

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Depto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 16 de noviembre de 1979

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

№ 1550

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

645. ДАИЯН ВЫХОДИТ В ОТСТАВКУ, НО БЕГИН ОСТАЕТСЯ У ВЛАСТИ. — «ПРАВДА» ВЫСМЕИВАЕТ БРИТАНСКУЮ ПРЕМЬЕРЦУ. — БОЛЬНОГО БРЕЖНЕВА СНОВА ВЫХОДИЛИ ВРАЧИ, ОПРАВИВШИСЬ, ПОДПИСЫВАЮТ КУРЬЕЗНУЮ АМНИСТИЮ И ГРОЗИТ КАРТЕРУ И ИЗРАИЛЮ. — АМЕРИКАНСКИЕ ВРАЧИ УДАЛИЛИ СУСЛОВУ КРИСТАЛЛИК. — УСТИНОВ ОБВИНИЯТ США В СРЫВЕ МИРНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ БРЕЖНЕВА. — КАТАСТРОФА ПОД НОВОСИБИРСКОМ.

Сенсацию вызвал в Израиле выход в отставку министра иностранных дел одноглазого Мойши Дайяна, который заявил, что Бегин берет на себя все важные решения, а ему-министру позволяет лишь принимать поислов и раздавать ордена. Дайян считает, что нельзя бесконечно продолжать войну, держа на фронте под ружьем наиболее работоспособную молодую часть населения и постепенно позволяя Арафату привлекать к арабам симпатии Западного мира при открытой поддержке СССР. Затем он протестует против создания в спорной зоне еврейских поселений, что Верховный Суд Израиля признал незаконным. Но Бегин поставил в Кнесете вопрос о доверии и получил 59 голосов против 47, поддержавших критику Дайяна.

Пост министра иностранных дел предложен министру внутренних дел Бургу, который всецело поддерживает непримиримую политику Бегина.

При таких условиях Бегин будет продолжать отбирать землю у арабских крестьян для передачи в новые кибуцы в спорной зоне, которую продолжает называть библейскими именами Самарии и Иудеи. Он идет лишь на уступку Египту Синайского полуострова при условии, что Садат будет снабжать нефтью Израиль из пробуравленных израильскими инженерами колодцев, которые переходят к Египту. Эта нефть заменит Израилю иранскую, которую продавал Израилю шах, но которой лишил Израиля аятолла Хомейни.

Положение Израиля остается тяжелым при растущей инфляции, снабжении банд фидаев советским оружием, загадочной позиции короля Гуссейна и последних дипломатических успехах Арафата, которого снабжает оружием Франция и признали Германия и Австрия, за которыми последует Италия. В Израиле растет усталость населения от затянувшейся войны при стремлении интеллигенции покинуть страну под разными предлогами туризма или поступления в западноевропейские университеты. Мне кажется, что линия Мойши Дайяна будет приобретать все новых сторонников, что виду при чтении присыпаемых нам израильских журналов на русском языке: «Время и мы» и «Москва-Иерусалим».

Путешествующего по Европе китайского президента постигли неудачи в Париже и Бонне: Жискар и Шмидт обещали ему культурную и экономическую помощь, прислать техников для постройки заводов, но отказали в продаже оружия, ссылаясь на свое миролюбие и дружбу с СССР.

Иначе его принял в Лондоне Тачер, которая обещала поставку военных самолетов, которые он тут же заказал на британских заводах. Тачер ведет оборонительную политику против СССР и поэтому поддержала просьбы китайского президента, которого принял ко ролева Елизавета Вторая. В ответ на это «Правда», ранее называвшая Тачер «железной дамой», теперь высмеивает ее,

на русском языке

С. Л. ВОИЦЕХОВСКИЙ

Загисная Книжка

Ноябрь 1979 г.

«Г О Л О С З А Р У Б Е Ж Ъ Я»

Издание русского журнала, без малейших колебаний отвергающего поработивший наше отечество коммунизм — нелегкая задача. Тем более заслуживают признания и поддержки те, кто без малейших колебаний отвергает закрепощение русского народа и осуждает тех, кто так или иначе оправдывает виновников его судьбы. К числу этих антикоммунистов принадлежат мюнхенский журнал «Голос Зарубежья» и редактирующая его В. А. Пирожкова.

Его № 13 открывается статьей Н. Штифanova, обличающей двусмысленность статьи редактора франкфуртского «Посева» А. Артемова, утверждающего, что «крупнейшие и старейшие компартии Европы — итальянская, французская и, особенно, испанская — всё четче отмежевываются от изначальной тоталитаристической сущности коммунистической идеи и всё определенное обращаются к правовым принципам великой европейской культуры». Эту очевидную ложь Н. Штифанов заклеймил.

Н. А. Нефедов заслуженно обличил

юноши обоего пола в возрасте до 18-ти лет, если не были уже раньше осуждены за подобные преступления, и матери с младенцами, не достигшими семи лет, если осуждены на сроки не свыше пяти лет и вели себя в заключении примерно и не были наказаны за нарушения концлагерной дисциплины.

Предыдущая амнистия была объявлена в ноябре 1977 года по случаю 60-летия октябрьской революции.

Одновременно печать сообщает текст поздравления рабочим, закончившим строительство завода государственного значения в Хабаровской области. Дело идет, повидимому, о военном заводе.

Об удовлетворительном состоянии здоровья Брежнева можно судить по поездке Кириленко на съезд венгерской компартии в Будапешт. Он не покинул бы страну в момент опасности кончины диктатора. Кириленко провел два дня в Будапеште и благополучно вернулся в Москву, застав Брежнева вполне оправившимся.

Шесть дней спустя после тревожно-го вечера Брежнев отправился в теплом пальто и баражковой шапке на аэропорт встречать президента Южного Иемена Абдула Фатаха Измаила.

Телевизия показала Брежнева, встречающим на аэродроме спускающегося с самолета гостя при морозе в два градуса ниже нуля. Он с ним расцеловался. Телевизия не показала обход ими караула, который, возможно, был отменен, чтобы не утруждать «хозяина». Зато показан приезд гостя в Кремль на банкет, вручение ему ордена Дружбы Народов.

После переговоров с делегацией Иемена, в которых приняли участие все члены политбюро и президиума Верховного Совета СССР, находящиеся в столице, состоялся банкет, на котором хозяин и гость обменялись речами. Брежнев пригрозил США и Израилю: «Пришел час, когда пора понять, что нельзя дальше противиться законным

живое отношение «диссидента» А. Амальрика к дореволюционной России. В. А. Пирожкова убедительно показала читателям своего журнала, что полное незнание истории России было разоблачено сотрудником «Нового Русского Слова» С. Рафальским. Обширная и построенная на документальных доказательствах статья Д. Штурмана о Ленине — продолжение ее начала, напечатанного в № 12 журнала. По мнению другого его сотрудника, В. Ингугла, «столкновение, более чем вероятное двух сверхдержав, грозит катастрофой всем человечеству», но о «перерождении» коммунизма в России, на которое, в частности, надеется «Публицистическая тетрадь № 1 мюнхенского Р.Н.О.», говорить не приходится.

Первая статья в № 14 «Голоса Зарубежья» написана В. А. Пирожковой и посвящена памяти писателя Анатолия Кузнецова, откававшегося в 1969 году от возвращения в СССР и через десять лет скончавшегося. Заслуживает внимания статья В. Кобылина о неосуществившихся надеждах русских людей в годы Второй мировой войны и о последствиях трагических ошибок Рузвельта и Черчилля. Редкому в западном мире пониманию опасности коммунизма посвящена статья В. Сидорова. Символизму в русской поэзии посвящено начало большой статьи покойного проф. В. Ильина, полученной журналом от его вдовы. Вторая часть этого отдела состоит из писем в редакцию, заслуживающих в большинстве случаев внимания.

С. Л. ВОИЦЕХОВСКИЙ

требованиям и Израиль должен убраться за границы 1967 года со всех оккупированных арабских земель. Пора перестать противиться законным стремлениям арабов иметь в Палестине свое независимое государство. Время не ждет и ошибаются те, кто в Израиле думает, что время работает на них. Ошибаются империалисты, которые думают вмещаться, как в прошлом, чтобы заставить арабов отказаться от их законных притязаний. Нельзя больше рассчитывать на самолеты или артиллерию, чтобы препятствовать арабам отстоять свои законные права. Всякая попытка прибегнуть к послыке флота империалистов, мечтающих возобновить прежнюю политику колониализма, обречена на неудачу.

Брежнев обещал послать советские и кубинские войска, снабженные усовершенствованным оружием, в Южный Иемен, что поставит под контроль СССР со стороны Эфиопии и Иемена выход из Красного моря в Индийский океан мимо мыса Гвардафуй.

Американцы молча выслушивают эти угрозы, лишенные той поддержки, которую им оказывал преданный ими шах Ирана.

Три знаменитых окулиста глазной клиники в Балтиморе Рональд Михаэльс, Томас Райс и Вальтер Старк были вызваны в Москву для участия в операции удаления кристаллика у 76-летнего М. А. Суслова. Они, якобы, только присутствовали при операции, которую произвел московский директор глазной клиники проф. Михаил Краснов. Мы знаем, что Суслов смолоду всегда носил очки и понимает, что в его возрасте зрение могло ухудшиться. Но менее понятно, почему три американских окулиста должны были только присутствовать при деликатной операции. Видимо, опасались возможных осложнений. Но американцы засвидетельствовали, что операция прошла успешно: маститому

пациенту вставлен искусственный кристаллик и через двое суток он приступил к обычным занятиям, требующим напряженного внимания оперированного глаза.

25-го октября министр обороны и член политбюро маршал Д. Ф. Устинов поместил длинную статью в «Правде», в которой обвиняет США в создании искусственной «атмосферы страха» перед, якобы, опасными советскими вооружениями. Он это объясняет стремлением затушевывать мирное предложение Брежнева о сокращении вооружений и уводе небольшой части советских войск из Восточной Германии с 1.000 танками при условии отказа США модернизировать оружие войск Атлантического Пакта в Германской Федеративной Республике.

«Весь мир знает, что СССР не готовит вооруженного нападения на Западную Германию, но советские армия и флот всегда наготове, чтобы отразить предательское нападение США и их европейских союзников. США создают искусственные препятствия, чтобы задержать одобрение американским сенатом соглашения СОЛТ — 2. Создавая эти искусственные препятствия, империалистические круги отсрочивают переговоры с СССР о заключении нового соглашения СОЛТ — 3, которое было новым шагом на пути разрядки и прекращения расходов обеих сторон на новые дорогие вооружения и позволило бы употребить эти средства на улучшение бытовых условий жизни населения обеих сторон. США искусственно создают в Западной Европе атмосферу страха перед возможностью советского нападения, чтобы под этим предлогом ввести

ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ на Императорском празднике в Нью-Йорке

В связи с 50-летним юбилеем Российского Императорского Союза-Органа П. Н. Колтыпин нам сообщил, что в воскресенье 18-го ноября в Нью-Йоркском Билтмор-отеле состоится

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, БАНКЕТ И БАЛ.

Почетными гостями будут Глава Российского Императорского Дома Е. И. В. Великий Князь Владимир Кириллович, его супруга Е. И. В. Великая Княгиня Леонида Георгиевна, Его Высокопреосвященство Митрополит Филарет, Первоеарх Русской Православной Церкви Заграницей и многие другие выдающиеся деятели русского национального зарубежья.

новые виды оружия и тем усилить войска своих союзников, которым американские военные круги задают тон. Теперь, повторяю, они создают в Европе атмосферу страха перед возможностью советского нападения. Но мы зовем обе стороны сократить свои вооруженные силы, что должно быть сделано одновременно с обеих сторон».

Считаю невероятным советское военное выступление в Европе, хотя СССР в лучших условиях для войны, чем Запад: советские танки могут за несколько часов прикатить из Польши и Советской Белоруссии, а американцы должны прилететь через океан и выгрузить на аэродромах под огнем советской авиации и дальнобойной артиллерии. Но такая война придала бы власть военачальникам, которые могли бы свергнуть политбюро. Поэтому СССР стремится за-

хватить в свои руки арабские государства, воюющие против Израиля, выход из Красного моря в Индийский океан, о чем я писал выше, наконец, через своего вьетнамского сателлита завладеть всем Индокитаем: за Лаосом и Камбоджей стоит Таиландия!

Прибывший в Москву из Новосибирска советский гражданин сумел поведать иностранным журналистам тщательно скрываемую властями тайну. В июне сего года к югу от города Новосибирска произошел взрыв в Институте по производству новых видов химического и бактериологического оружия, от применения которого СССР, Великобритания и США отказались в особом протоколе в 1975 году.

Несколько сот человек погибли, а

другие сотни были размещены по госпиталям. К последним родные не допускались, а по выздоровлении они должны были дать подписку не разглашать тайну своего выздоровления и лечения. Тела погибших были выданы родным для погребения в запечатанных гробах. Те немногие, которым удалось повидать трупы, утверждают, что их лица и тела были покрыты коричневыми пятнами. Предполагают, что они произведены химическими ядами или бактериями, например, чумы, которые изготавливаются на случай войны в этом таинственном институте, существование которого американская разведка установила воздушным путем, но, конечно, никто не знает, что делается в этом загадочном институте, созданном в 1976 году. Его персонал засекречен и живет в домах при институте, получая почту от родных, пишущих в «почтовый ящик». Помимо, Светлана Аллилуева писала, что дети и, вернее, внуки этих засекреченных ученых говорят: «дедушка уехал в ящик!»

Не берусь судить о правдоподобии рассказа и почему с июня до октября никто из приезжающих из Новосибирска в столицу о нем не поведал но вспоминаю, как однажды на пути из Москвы в Куйбышев (б. Самару) один пассажир по пути показал мне в окно крутой откос и сказал: «Здесь в прошлом году взорвался поезд, который вез танки из Дальнего Востока и несколько дней пассажиры видели валявшиеся танки, которые быстро убрали с этого откоса». Конечно, об этом не сообщала печать! Счел нужным поведать, что теперь слышали западные журналисты в Москве о взрыве возле Новосибирска.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

Готовя „Аргентинскую Дружину“

Несколько лет назад эмигрантская междуусобица привела к тому, что в сравнительно немногочисленном русском Буэнос Айресе в один и тот же день и час устраивалось два собрания «Дня Скорби» и два, посвященные «Дню Непримиримости». Мы дорого поплатились за это. Наступил 1979 год и вообще никто не взялся устраивать акт подтверждающий нашу верность находящемуся в «большой зоне» русскому народу.

Впрочем, это не совсем так. В субботу 3-го ноября Организация Российских Юных Разведчиков устроила-таки свой «День Непримиримости», но скучно объявили о нем, придало ему узко-школьный характер, хотя вход был свободен для всех. А жаль, очень жаль, потому что по своему оформлению этот акт не только не уступал, но быть может и превосходил все собрания прошлых годов — дублированные.

Открыл собрание начальник ОЮОР Г. Л. Лукин, говоривший о смысле этой даты и подчеркнувший, что русский эмигрант может быть только антикоммунистом. Для «тепленых» среди нас места нет. Затем на фоне декорации, символизирующей Россию — за решеткой и обмотанной колючей проволокой — была прослушана речь А. И. Солженицына, произнесенная им в Калифорнии при получении премии Фонда Свободы в 1976 году.

Эта та речь, в которой Солженицын красноречиво растолковывает иностранцам понятие свободы в нашем чисторусском ее понимании. «Свобода! — принудительно засорять коммерческим мусором почтовые ящики, глаза, уши, мозги людей, телевизионные передачи, так что ни одну нельзя было посмотреть со связным смыслом. Свобода! — навязывать информацию, не считаясь с правом человека не получать ее, с правом человека на духовный покой. Свобода! — плевать в глаза и души прохожих и проезжих рекламой. Свобода! — издателей и кинопродюсеров отправлять молодое поколение растлительной мерзостью. Свобода! — подростков 14-18 лет упиваться досугом и наслаждениями вместо усиленных занятий и духовного роста. Свобода! — взрослых молодых людей искать безделья и жить за счет общества. Свобода! — забастовщиков, доведенных до свободы лишать всех остальных граждан нормальной жизни, работы, передвижения, воды и еды. Свобода! — оправдательных речей, когда сам адвокат знает о виновности подсудимого. Свобода! — так воз-

нести юридическое право страхования, чтобы даже милосердие могло быть сведено к вымогательству. Свобода! — случайных пошлых перьев безответственно скользить по поверхности любого вопроса, спеша сформовать общественное мнение. Свобода! — сбора сплетен, когда журналист для своих интересов не пожалеет ни отца родного, ни родного Отечества. Свобода! — разглашать оборонные секреты своей страны для личных политических целей. Свобода! — бизнесмена на любую коммерческую сделку, сколько бы людей она ни обратила в несчастье или предала бы собственную страну. Свобода! — политических деятелей легкомысленно осуществлять то, что дальновидно предохраняет его от зла и опасности. Свобода! — для террористов уходить от наказания, жалость к ним, как смертный приговор всему остальному обществу. Свобода! — цепных государств иждивенчески вымогать помощь со стороны, з не трудиться построить свою экономику. Свобода! — как безразличие к попираемой дальней чужой свободе. Свобода! — даже не защищать и собственную свободу, пусть рискует жизнью кто-нибудь другой.

Все эти свободы юридически часто безупречны, но нравственно — все порочны. На их примере мы видим, что совокупность всех прав в свободы — далеко еще не есть Свобода человека и общества, это только возможность, она обращена по-разному. Все это — невысокий тип свободы. Не та свобода, которая возвышает человеческий род. Но — истерическая свобода, которая достоверно может его погубить.

Подлинно человеческая свобода — есть от Бога нам данная свобода внутренняя, свобода определения своих поступков, но и духовная ответственность за них. И истинно понимает свободу не тот, кто спешит корыстно использовать свои юридические права, а тот, кто имеет совесть ограничить самого себя и при юридической правоте. Не тот, кто спешит выиграть благоприятный судебный процесс, но кто имеет благородство отказаться от него, — напротив: публично открыть свои промахи или проступки. То, что называлось стародавним и теперь уже странным словом — честь».

Полный текст этой поистине классической речи можно прочитать в № 1373 «Нашей Страны», но разумеется впечатление от голоса самого автора, искусно-

го чтеца, гораздо более живое и сильное.

Затем поднялись на сцену три разведчика и обратились к публике в следующем порядке:

Ярослав Беликов (17 лет):

«В 1920 году, в то самое время, когда Белая Армия покидала Россию, на американском миноносце вернулся в Крым из Константинополя скаут мастер Борис Солоневич.

Он хотел разделить судьбу России. — Он хотел остаться дома, со своим народом. После 14-ти долгих лет мучений, переходя топи и болота Карелии Борис Солоневич пробивался в Финляндию, чтобы уйти из рабского государства, называемого Советским Союзом.

Позади были: работа с молодежью и скаутами, аресты, угрозы расстрела и концлагерь.

Уйдя на Запад Борис Солоневич нам рассказал в своей книге «Молодежь и ГПУ» о том, как гибнет Россия под кабулом большевиков и призывал нас быть верными сынами нашего отечества.

Он нас призывал бороться за Россию и за наш многострадальный русский народ.

Алексей Попов (16 лет)

«Прошло 46 лет.

Коллективизация, террор, Вторая мировая война, захват новых государств коммунистами, смерть Сталина, все это случилось за эти годы.

Сменились поколения. Начались сдвиги, властя уступили народу в некоторых вопросах.

Это дало возможность многим, среди них Евгению Вагину, уйти за границу. Вагин сын убежденных коммунистов атеистов. Но под влиянием событий он стал на исторический путь русского человека.

За это он осужден советами, сидит в концлагере и после отбытия срока, уходит на Запад.

Вагин нам рассказал сегодня, как Солоневич 46 лет тому назад, как страдает Россия и призывал нас быть верными сынами нашего отечества. Он нас призывал бороться за Россию и за наш многострадальный русский народ.

Юрий Лукин (16 лет):

«Слушая Солоневича и Вагина и многих других и их призыва, каждый себе ставит вопрос: Как помочь? Как бороться? Как проявить любовь и преданность к родине? Ни Солоневич, ни Вагин этого прямо не говорят. Но был один, наш старый друг, профессор Оси-

пов, который у лагерного костра, нам говорил: «Хотите сослужить службу родине России? Сохраняйте обычаи, культуру и веру православную, которую вам передали родители и деды ваши, и принесите их в Россию. Не поддавайтесь под советских граждан. России вы нужны как хранители ее сокровищ, ее духа, ее традиций! Поэтому:

Сплотимся все вокруг нашей православной Церкви!

Вокруг нашей русской культуры! Будем верны русским обычаям и традициям!

Будем всегда говорить по-русски и донесем факел свободной мысли до России!»

Вслед за разведчиками выступили три разведчицы, продекламировав каждая по строфе стихотворения, которое инж. Д. Герасимов посвятил ОЮОР в 1955 году.

София Вазагова (15 лет):

Мы в этот день погибших вспоминаем. Мы в этот день героев чтим. И в этот день мы повторяем, что смерти эти не простим.

Светлана Исакова (18 лет):

Их много пало в тяжкой битве. За эти тридцать с лишним лет, Так вспомним в пламенной молитве Всех тех, кого среди нас нет.

Елена Алферова (18 лет):

И будем мы непримиримы, Россия, помни о тебе, Готовя славные дружины К освободительной борьбе!

После этих слов все присутствующие встали и полилась песня — обет и марш мужчин, женщин и детей готовых пожертвовать жизнью за свою страну.

Русь зовет, Русь зовет!

Идем, родная!

Этот зов мы все ждали.

Скоро, скоро засияет

Луч спасения впереди.

Все вперед, все вперед!

К родной отчизне!

За любимый наш народ

Аргентинская дружина

Как один на бой пойдет!

Если и впрямь, когда-нибудь «аргентинская дружина» волею судьбы сможет отправиться в поход за Россию, то вероятно в ее рядах будут многие из тех, кто 3-го ноября сего года отмечали в помещении ОЮОР день нашей непримиримости.

С. А. ЯКИМОВИЧ

„Коль славен“ никогда не был гимном Белого Движения

(ИСТОРИЧЕСКАЯ НЕСОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ ОДНОЙ ЛЕГЕНДЫ)

В последние годы, на страницах эмигрантской печати очень часто поднимается вопрос о том какой гимн нужно исполнять нам, эмигрантам, при отдаании чести русскому национальному трехцветному флагу. Вопрос этот был затронут и на страницах «Нашей Страны» в № 1541-ом.

Беру на себя смелость внести некоторые поправки в утверждения господина Г. Л. Лукина касающиеся этого вопроса, а также изложить мои личные соображения.

Песнопение «Коль славен»... в Российской Императорской Армии как и в Белых Армиях исполнялось оркестром в следующих случаях: при «Заре с церемонией» и при выносе гроба с прахом военного лица из церкви. Никогда не пелось. И я сомневаюсь, что было много лиц, знавших слова этого песнопения. После «Коль Славен» при заре «с церемонией» пелись молитвы «Отче Наш» и «Спаси Господи...». Потом оркестром исполнялся русский народный гимн. «Коль славен» исполнялся и в югославской королевской армии в тех же случаях как и в русской, всегда оркестром. Мне пришлось слышать одну немецкую пластинку, на которой был воспроизведен так называемый «Цапфенштрайх» и там тоже исполнялся «Коль славен». Но это касалось немецкой императорской армии. При Хитлере это было упразднено. Я участник Белого Движения, доброволец, боровшийся с оружием в руках. Я не помню случая, чтобы «Коль Славен» исполнялся как гимн. Были случаи, и неоднократные, когда добровольцы ходили в бой с песнями, и умирали, но пели же «Коль славен» (ритм и мелодия не подходили) а пели «Смело мы в бой пойдем за Русь святую и как один прольем кровь молодую». Студенческий батальон в Первом кубанском походе и юнкера Алексеевского пехотного училища в Кубанском десанте пошли в бой с песней: «Вскорь мы вас и вспомни отчизны родные поля...». Я знаю случай, когда при похоронах павших в бою, за отсутствием оркестра, над братской могилой офицерская рота пропела «Спите орлы боевые...». Вероятно слова «Коль славен...» большинству не были знакомы.

«Царь нам не кумир...» было в песне одной только воинской части. И пелось не долго. Полк, Левитов, возглавляющий Корниловское Объединение, в брошюре «Ответ на книгу Кириенко» на стр. 41 и 52 пишет: «Неудачный куплет за ненадобностью очень скоро был отставлен». И действительно, в Юбилейной памятке «Корниловцы» (изд. 1967 г. стр. 44), где воспроизведен текст полковой песни, этого куплета нет. Некоторые лица на страницах печати утверждают, что генерал Врангель и другие белые вожди, запретили исполнение гимна. Данные, которыми я располагаю, утверждают обратное.

В книге «Памятка Николаевского Кавалерийского Училища» на стр. 236 читаем в статье подполковника Страфильского: «День производства был назначен на 4 ноября 1922 г. Накануне принял в Белую Церковь генерал-лейтенант Е. К. Миллер. В его портфеле лежала судьба 120 юнкеров, ожидающих производства в офицеры — приказ главнокомандующего ген. Врангеля. Мне было приказано подготовить хор трубачей для участия в церемонии производства. Я спросил у начальника училища, какой играть гимн; последний при мне спросил об этом генерала Миллера, который не задумываясь ответил: «Гимн у нас один — «Боже, царя храни». (Подполковник Страфильский, «Памятка Николаевского Кавалерийского Училища», стр. 236).

С октября месяца 1922 года и до июля 1925 года я был кадетом Крымского кадетского корпуса в Югославии. В этот период генерал Врангель дважды посетил корпус: 21 апреля 1923 года и 2-3 июня 1925 года. Оба раза на параде исполнялся гимн «Боже, царя храни». Если бы существовало запрещение исполнения русского народного гимна, то вероятно и генерал Миллер, как представитель Главнокомандующего и генерал Римский-Корсаков, как директор корпуса, об этом бы знали и не нарушили бы этого запрещения.

Читая полемические статьи по этому вопросу, я обратил внимание на следующее: большинство протестов и критики против исполнения нашего гимна исходит от старых эмигрантов. Но вот

† 2-го ноября с. г. в г. Мельбурне скончался известный местный общественно-политический деятель, участник вооруженной борьбы против большевизма в годы Второй мировой войны, долголетний председатель в Мельбурне Комитета по устройству «Дня непримиримости», друг Народно-Монархического Движения

ГЕОРГИЙ НИКОЛАЕВИЧ ПЕТРОПУЛО,

о чем с глубоким прискорбием извещают народные монархисты в Австралии и выражают свое соболезнование близким покойного.

† 25-го ноября с. г. в Св. Сергиевском храме (Фалучо 854, Вижа Бажестер) после Божественной литургии будет отслужена панихида по усопшему нашему отцу

МИХАИЛЕ ВАСИЛЬЕВИЧЕ АБАМЕЛИКОВЕ,

его жене, дорогой

ЕЛИЗАВЕТЕ ЛЬВОВНЕ

и его шурине

ИГОРЕ ЛЬВОВИЧЕ ВИКГОРСТЕ,

о чем извещают дочери и просят друзей и знакомых помолиться сб упокоении их душ.

Ксения Новосильцова
Инна Буланова

† В четвертую годовщину кончины

ВСЕВОЛОДА ВЛАДИМИРОВИЧА ЮРГЕНС

в пятницу 7-го декабря с. г. в церкви Св. Духа (Авежанеда 3255, Оливос) в 18 часов будет отслужена панихида,

о чем извещает вдова и семья покойного.

на страницах «Нового Русского Слова» несколько лет тому назад появилась статья одного из эмигрантов так называемой «третьей волны» — известного скрипача-профессора М. Гольдштейна, в которой он очень обоснованно доказал, что единственный гимн для нас — это старый гимн «Боже, царя храни». К сожалению, у меня нет под рукой этого номера газеты, но в архивах «Нашей Страны» возможно что он сохранился. Некоторые «протесты» основываются на том, что сейчас нет царя и поэтому гимн не соответствует, по своему содержанию, обстоятельствам. Но, например, французы исполняют марсельезу как свой гимн, не задумываясь о том, что никакое «кровавое знамя тирании» не угрожает им и что «ситуайны» не формируют никаких батальонов.

Господин Лукин говорит: «Для нас

Россия — дом правды, мира и согласия всех народов и племен, населяющих ее пространство». Следовательно, все имеют или должны иметь и одинаковые права. Почему же, когда, например, украинцы-эмигранты на своих собраниях исполняют свой гимн «Ще не вмерла Украина» — никто не протестует и не требует от них исполнения «Коль славен»? Мы же русские, объединенные под русским национальным флагом, должны отказываться от своего гимна, неразрывно связанного с нашим трехцветным флагом, символом былого и будущего величия и славы России, за которую боролись и умирали наши предки, и должны принять подкыпаемый нам «суррогат» гимна.

Гимн у нас один — «Боже, царя храни».

С. А. ЯКИМОВИЧ

ЛЮДМИЛА КЕЛЕР

ГЕРАНЬ НА ОКНАХ

3

Видеть мне, кроме Руськи, никого не охота. Обеденное время я стараюсь проводить вне дома, да и вообще много шатаюсь по городу. Хорошо, что погода повернула на тепло. Есть у меня любимое местечко, на Никольском кладбище, уединенная скамеечка. Сижу я там вчера, солнышко славно пригревает, голуби сигают, друг за дружкой гоняются. В необытной голубизне плавает ленивое облачко, как думка в сухой, чистого холста наволочке. И я не то что вздрогнул, а так, задумался. Развезло меня, одним словом, разомлел совсем. А может и вздрогнул; да, это непременно было так. Птички вокруг чирикают, почки вот-вот лопнут, в голых кустах шуршит что-то, а у темных, строгих елей ярко-зеленые наконечники намечаются. Место безлюдное, одним словом кладбище. У меня журнал раскрыт на коленях, для маскировки конечно. Сижу, носом поклевываю. И что-то странное мне вдруг привершилось: женщина какая-то ходит между могилами, пожилая, лет пятидесяти. Идет плохо, едва ползет, на ногах не стоит. Я думал — это она от старости или болезнь какая приключилась. А она идет ровно что-то ищет на земле да вдруг, как бросится между могил прямо на землю, где уже хилая зелень травы пробивается, да ну голосить. Меня она

точно не скажу, а шибает от ее здорово. Вот уж не ожидал. А тетя Лиза говорит, Бог ее знает, и осуждать нельзя, может с горя выпила.

И, однако, что же мне предпринять? Приходится круто. Я чувствую себя как воздушный шар: оборвался на привязи и вот-вот шарахнет неизвестно куда.

Тут началась у тети Лизы какая-то страстная неделя и она перестала на работу ходить. Поехали с ней на колхозный рынок и купили какого-то особого творога, яиц и лука. Тетя Лиза считала, что ей крупно повезло, что мамы нет: на кухне можно было хозяйничать не таясь, беспрепятственно. Она поставила опару и принялась красить яйца, луком и тряпочками и ловко у нее получилось: яйца выходили красно-бурые, брусничного цвета. Я предложил свои услуги и она приспособила меня стирать какую-то творожную массу. При этом она меня просвещала: сначала разъяснила кулинарную часть, а потом заговорила о великих днях. Многое было неожиданностью для меня: кажется, у них тут масса символизма, или, как говорит тетя Лиза «это так надо понимать...». В субботу пойдем на какую-то полночную службу, называется «заутреня».

В ту субботу я проснулся с музыкой в ушах: это была мелодия моего счастливого сна. На густом, глуховатом однобразном фоне (морской прибой, шум частого бора?) — светлая песня, чистая как струя горного потока. Можно ли звуками передать «мирзовую гармонию» или музыку сфер?.. Около церкви вечером было много народа, милиция и наши молодчики из комсомола. Тетя Лиза оставила меня снаружи, обещала провести после какого-то крестного хода. Я стоял неприкаянный, ни нашим, ни вашим: между верующими, не попавшими в церковь и комсомолом. Эти

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Какому событию русской истории посвящена поэма «Задонщина»?

2. Введение каких денег вызвало восстание в Москве? Как называлось восстание, в каком году оно происходило?

3. Назовите канал построенный в 1843 году и соединивший две крупные реки на территории Белоруссии.

4. «Немец... грузин... армянин... татарин... Это есть Россия». Кому принадлежат эти слова? Что они означают?

5. Предвидел ли Ленин революцию?

(Ответы на 4-й стр.)

бойко переговаривались, рассказывали антирелигиозные анекдоты, задевали проходящих. Я прислушался: говорили о каком-то Дмитрии, которого хорошо было бы вывести из строя, потому что он у них главный. Я слушал с госткой, ведь у каждого или мать, или по крайности бабушка пробирается в церковь, может быть к этому самому попу.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ТАЙНА Д. КАРРА

Нам пишут из Вашингтона:
«Наша Страна» уже сообщила о таинственной смерти американского дельца Давида Карра, скончавшегося в Париже, в июле сего года, после возвращения во Францию из Москвы.

Причина его смерти до сих пор не установлена, но «Нью-Йорк Таймс» сообщил ранее о нем неизвестные сведения. По словам этой газеты Карр был посредником между Москвой, сотрудниками президента Картера и сенатора Эдвардом Кеннеди, который будет в 1980 году одним из кандидатов на избрание президентом Соединенных Штатов.

«Нью-Йорк Таймс» утверждает, что Карр не ограничивался участием в экономических сделках между Вашингтоном и Москвой, но был также посредником между США и СССР по таким вопросам, как ограничение вооружений и эмиграция советских евреев. В то же время он был ближайшим советником калифорнийского губернатора Эдмунда Брауна, одного из кандидатов на должность президента Соединенных Штатов.

Услугами Карра в переговорах с советскими учреждениями пользовались не только американские, но также и французские и японские промышленные концерны.

«Нью-Йорк Таймс» удалось установить, что Карр был в сношениях американцев, японцев и французов с Москвой, конкурентом и соперником председателя Западной Нефтяной Корпорации Арманда Хаммера, который был тесно связан с СССР по коммерческим и промышленным вопросам в течение нескольких десятилетий. Несмотря на это, Карру удалось получить совместно с Хаммером заказ СССР на чеканку особых «олимпийских» монет общей стоимостью в 200 миллионов долларов. Однако, когда правительство Соединенных Штатов приступило к расследованию некоторых начинаний Хаммера, Карр дал неблагоприятные для него показания, утверждая, в частности, что Хаммер давал взятки лицам, занимающим высокие положения в аппарате советской власти. Против этого обвинения выступили Хаммер и связанный с ним парижский банк Братья Лазар и Ко, называвший Карра клеветником.

Эвин Карр, четвертая жена скончавшегося или убитого дельца, утверждает, что смерть его не была естественной. Она обвиняет американский Государственный департамент (министрство иностранных дел) и американское посольство в Париже в том, что они скрывают известные им обстоятельства смерти Карра.

Выдвинувшая это обвинение женщина — четвертая жена Карра, который хотел с ней развестись. За две недели до своей таинственной смерти он подписал соглашение с ней, по которому она получит один миллион долларов от фирмы «Бриган», зарегистрированной в Вадуце, столице княжества Лихтенштейн.

Потом повалили из церкви со свечами, с иконами и еще с какими-то старинными стягами. Красиво, все в белом и поют. Тихо и задумчиво поют, как из под земли, что-то про воскресение и ангелов. Они пошли вокруг церкви и пение стало слышно совсем приглушенно. Комсомольцев прибавилось и все они об этом Дмитрий. Дался он им. Один так и сказал: «Я ему хороший гость припас, на красное яичко». Я оглянулся, а у него в руке будылник.

Тут пение опять начало приближаться, но они не вошли в церковь, а опять пошли вокруг. Рассудив, что, вероятно, пойдут и в третий раз, я воспользовалась тем, что на крыльце почти никого не было и пробралась к самым дверям. И действительно: на третий раз все вошли на ступеньки. Двери почему-то были закрыты и священник что-то читал перед ними, а хор ему отвечал по временам. И тут случилось невероятное: запели такое радостное, что у меня дух захватило. Я понял только, что действительно произошло какое-то чудо. И поверил. Нельзя было не поверить. И

Зарубежная жизнь

СЕДЬМОЙ КАДЕТСКИЙ СЪЕЗД

Согласно официальному извещению Комиссии по организации 7-го Съезда Кадет Российской Кадетских Корпусов, этот съезд состоится с 26-го по 31-е июля 1980 года в парижском пригороде Буживаль. Комиссия поставила посвятить 7-й Съезд Белому Движению, в согласии с решением 6-го Съезда, состоявшегося в 1978 году в Венесуэле, что кадеты являются преемниками и носителями Белой Идеи.

Съезд будет происходить в отеле «Дю Парк», на улице Ивана Тургенева. (Наш великий писатель подолгу жил и творил в пригороде Буживаль, и поэтому в его честь названа одна из улиц).

Съезд начнется в субботу 26-го июля, но официальное открытие будет после литургии в воскресенье, с парадом и встречей Ея Высочества Княжны Веры Константиновны. В понедельник и вторник будут заслушаны и обсуждены доклады на тему «Белое Движение», а в среду и четверг будут разбираться кадетские дела и, в частности, вопросы связанные с кадетским журналом «Перекличка». В пятницу будет организована поездка в Мурмелон (180 км. от Парижа), на военное кладбище, где похоронены русские воины Экспедиционного Корпуса, сражавшиеся на Французском фронте в 1916/17 годах.

Для записи на Съезд, необходимо заполнить соответствующее заявление, и послать его до февраля 1980 года Сергею Сергеевичу Калинину, по адресу:

Бланки для заявлений и всю дополнительную информацию о Съезде можно получить у председателей Объединений Кадет Российской Кадетских Корпусов по местам расселения нашей эмиграции.

РАБОТА ТРЕТЬЕГО ПОКОЛЕНИЯ В НЬЮ-ЙОРКЕ

В Альбани, столице штата Нью-Йорк 21-го октября сего года, состоялся Национальный Фестиваль, в котором приняла участие и группа русских жителей этого города. Главными устроителями русского стэнда были юноши и девушки выросшие заграницей, быть может не в совершенстве владеющие русским языком, но глубоко патриотически настроенные. Русский стэнд был украшен национальными флагами, двуглавыми орлами и портретами выдающихся русских людей. Были выставлены иконы, русские изделия, редкие самовары, ковры, ковши, вышивка, причем наряженные в сарафаны девушки давали пояснения. Особенно отрадно отметить, что русская молодежь разрисовала картину в 3 метра на полтора с изображением града Китежа и церкви в Кижи; что сама шила русские флаги и переснимала на ленту народный гимн «Боже, царя храни», исполненный при открытии выставки; что двуглавый орел для нее символ русской мощи; что зов веры православной для нее сильнее соблазнов Запада.

Спичьево полотно

- Центральное Разведывательное Агентство США набирает секретных работников с помощью газетных объявлений, идя, как говорится, навстречу чекистам, получающим советское жалованье независимо от окладов Си-Ай-Эй, указанных в тех же объявлениях: от 12.770 до 17.067 долларов в год.
- Индузы не отстают от века. Они запустили первую космическую ракету. Она благополучно оторвалась от Земли, но полетела не туда, куда нужно и утонула в Бенгальском заливе.
- Новому, консервативному правительству Англии повезло: в Северном море, около Шотландии обнаружены новые залежи нефти, от которой Британия выгадает в текущем финансовом году не менее 7-ми миллиардов фунтов стерлингов. Профсоюзы готовятся в связи с этим к мощной антиправительственной демонстрации.
- Сингапур — независимое государство. Это город, расположенный на острове в 224 квадратных милях, посередине которого — памятник

сэру Стамфорду Раффлесу; никто из смешанного китайско-малайско-индусского населения, выросшего со ста двадцати человек до двух с половиной миллионов за 170 лет, не «клеймит» основателя, как «колониалиста». Сингапур создал солидную индустрию, начавшую конкурировать с Гонконгом. Он управляемый выборным правительством, во главе с премьером Ли Кван Ю, не боящимся называть себя антикоммунистом, открывшим два университета и два политехникума и этим обеспечив «страну» собственными кадрами. За последние 11 лет, жалование рабочих повысилось в два с половиной раза. Безработных, ни забастовок нет. Благосостояние населения объясняется, главным образом, запрещением компартии и отсутствием профсоюзов. Сингапурский доллар котируется на биржах дороже американского на 25 %.

ФИЛИН

Розыски

Юлия Кравчук из Сан-Франциско (США) разыскивает Евгению Камардину, дочь Александра Камардины и Варвары Панченко. Проживали в Мукдене. По слухам Евгения с мужем и тремя детьми уехали в Южную Америку.

Сведения о них просим направлять на адрес Толстовского Фонда:

FUNDACION TOLSTOY
Av. Roque Saenz Peña 974, 9º-A
1035 Buenos Aires - Argentina

Анатолий Степанович Горелов

Покупка и продажа домов,

квартир,

земельных участков.

Юридическая консультация по субботам от 10 до 12 часов в Бажестере.

Intendente Witcomb 455
Villa Ballester
Tel. 768-0894

Maipú 42, II Суэро, 2º Piso, Of. 122
Capital
Tel. 34-6600/30-8377

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Цена номера газеты, посыпаемой воздушной почтой: Австралия — 0,70 австралийских долларов; Бразилия — 26 крузейрос; Германия — 1,30 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 90 гварани; США — 0,70 долларов; Франция — 3 франка; Чили — 27 пэсо. Все остальные страны — 0,70 долларов. Цена газеты, посыпаемой простой почтой: Аргентина — 1100 пэсо; Германия — 1,20 марок; Франция — 2,80 франков; Уругвай — 6 новых пэсо' США и остальные страны — 0,65 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просить посыпать по адресу Редакции:

Телефон Редакции: 52-7426.

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
Argentina
1430 Buenos Aires

БЛАГОДАРНОСТЬ

Семья БОРЕЛЬ-БАУМАН горячо благодарит друзей и знакомых отозвавшихся на наше горе, выразивших нам свое сочувствие и помолившихся за упокой души нашего дорогого мужа, отца и дедушки Михаила Константиновича БОРЕЛЬ.

Ответы на викторины

1. Куликовской битве.
2. Введение медных денег. «Медный бунт». 1662 г.
3. Днепро-Бугский канал.
4. Императору Николаю Первому. Они означают, что все подданные российского императора без различия племени и вероисповедания, составляют единую имперскую семью; что в империи нет, в племенном отношении, подданных первого и второго сорта, что она не делает различия между туземцами и пришельцами.
5. Несмотря на разработанные им теории Ленин сам сомневался в возможности близкой революции в России. Так за два месяца до революции, в одном из своих докладов в Цюрихе он заявил: «Мы, старики, быть может до грядущей революции не доживем». (См. Мельгунов «Мартовские дни 1917 года»).

тут священник обернулся к нам и сказал прямо в толпу комсомольцев: «Христос Воскресе!»

*

- Что, видно разговелся парень до заутрени? —
- Что вы, ушибли его.
- Затолкали?
- Камнем...
- ...?
- Да нет, это он отца Дмитрия заслонил!
- Что, череп проломили, поди?
- Неизвестно. Лежит без сознания.
- Неотложку вызвали?
- Да. Милиция тут.
- И девушка какая-то, очень по нем убивается.
- Это русая такая?
- Да, кажется...

На окнах в тети Лизиной комнате по-прежнему произрастали в горшках — нет, вовсе не герань. Бальзамин.

ЛЮДМИЛА КЕЛЕР
(Конец)